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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι – Αναλυτική Περιγραφή Φυσικού και Οικονομικού 
Αντικειμένου της Σύμβασης  

 



 

ΜΕΡΟΣ Α - ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

Το αντικείμενο της μελέτης είναι η «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ, ΨΗΦΙΑΚΩΝ ΥΔΡΟΜΕΤΡΩΝ». 
Η σύμβαση αποσκοπεί στην εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία ενός ολοκληρωμένου συστήματος 
ελέγχου σημαντικών παραμέτρων (παροχή, πίεση κλπ) του συνόλου του δικτύου ύδρευσης της ΔΕΥΑ, 
περιλαμβάνει δε και αντικείμενα, όπως η δοκιμαστική λειτουργία και η εκπαίδευση του προσωπικού 
της υπηρεσίας, που έπονται της προμήθειας και εγκατάστασης του συστήματος.  Συνεπώς, κρίνεται 
απολύτως αναγκαία και επιβεβλημένη η αποδοχή προσφορών που να καλύπτουν το σύνολο της 
σύμβασης, έτσι ώστε το ολοκληρωμένο αυτό σύστημα να εγκατασταθεί και να λειτουργήσει με 
ενιαίο και ομοιόμορφο τρόπο, κατ’ αρχήν (δοκιμαστική λειτουργία) από έναν ανάδοχο και στην 
συνέχεια από το προσωπικό της υπηρεσίας που αυτός θα εκπαιδεύσει με, ομοίως, ενιαίο και 
ομοιόμορφο τρόπο. 
 
Συνοπτική Περιγραφή των υπηρεσιών και της λειτουργίας της Α.Α.: 
Η Δ.Ε.Υ.Α. ΚΙΛΚΙΣ είναι ΝΠΙΔ κοινωφελούς ανταποδοτικού χαρακτήρα με αντικείμενο την ύδρευση 
και αποχέτευση του δήμου Κιλκίς. Διαθέτει Οικονομική - Διοικητική και Τεχνική Υπηρεσία και τον 
απαραίτητο εξοπλισμό και μέσα, για την παροχή υψηλού επιπέδου υπηρεσιών προς τους δημότες 
καταναλωτές. 
Η κύρια δραστηριότητα της Δ.Ε.Υ.Α. ΚΙΛΚΙΣ είναι η μελέτη, κατασκευή, συντήρηση, εκμετάλλευση, 
διοίκηση και λειτουργία των δικτύων ύδρευσης και αποχέτευσης ακαθάρτων και όμβριων υδάτων 
καθώς και των μονάδων επεξεργασίας λυμάτων και αποβλήτων της περιοχής αρμοδιότητάς της. 
 
Οργανωτική δομή της Α.Α.: 
Η Δ.Ε.Υ.Α. ΚΙΛΚΙΣ διοικείται από το ενδεκαμελές Διοικητικό Συμβούλιο τον Γενικό Διευθυντή και της 
Διευθύνσης  Οικονομικής - Διοικητικής Υπηρεσίας και Τεχνικής Υπηρεσίας. Η κάθε υπηρεσία είναι 
διαιρεμένη σε Τμήματα και κάθε Τμήμα στα αντίστοιχα Γραφεία για την παρακολούθηση των 
εργασιών. 
 
Υφιστάμενη κατάσταση-υποδομές: 
Η Δ.Ε.Υ.Α. ΚΙΛΚΙΣ διαθέτει σήμερα σύστημα Τηλεελέγχου Τηλεχειρισμού για την παρακολούθηση των 
δικτύων ύδρευσης και την αντιμετώπιση των διαρροών το οποίο συνεχώς εμπλουτίζει με νέα 
στοιχεία για κάθε δράση της. Έχει οργανωμένη αποθήκη και τεχνικά μέσα για την άμεση αντίδραση 
σε τυχόν προβλήματα στον τομέα της ύδρευσης.  
 
ΣΚΟΠΟΣ ΚΑΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ: 
Περιγραφή των αναγκών της Α.Α.  
  
Στόχος του συστήματος είναι η συνεχής παρακολούθηση και επίβλεψη σημαντικών παραμέτρων 
λειτουργίας του συστήματος ύδρευσης (παροχή, πίεση, κ.λ.π.), η συλλογή και αποθήκευση των 
σχετικών ιστορικών δεδομένων και η εκτέλεση χειρισμών για τον έλεγχο των ενεργών στοιχείων του 
συστήματος ύδρευσης. Το αντικείμενο της Σύμβασης το οποίο περιγράφεται αναλυτικά στο τεύχος 
των  τεχνικών Προδιαγραφών και τα λοιπά συμβατικά τεύχη, περιλαμβάνει τις κάτωθι  εργασίες:  

 
 Λεπτομερή Σχεδιασμό του προσφερόμενου ολοκληρωμένου συστήματος. 
 Προμήθεια και εγκατάσταση του ηλεκτρονικού υλικού (Server, Client, κ.λ.π.) του Κεντρικού 

Σταθμού Ελέγχου (ΚΣΕ) όπως αυτά αναφέρονται στα τεύχη. 
 Προμήθεια και εγκατάσταση των 10350 Σταθμών ελέγχου Κατανάλωσης (ΣΕΚ) , στη ΔΕΥΑ Κιλκίς. 
 Προμήθεια και εγκατάσταση όλου του λογισμικού που απαιτείται για την λειτουργία του 

Συστήματος.  



 

 Προμήθεια και εγκατάσταση όλου του εξοπλισμού επικοινωνιών,   για την απρόσκοπτη και 
αδιάλειπτη λειτουργία του Συστήματος, καθώς και την υποβολή των αιτήσεων για την χορήγηση 
των εγκρίσεων από τις αρμόδιες Υπηρεσίες των επικοινωνιακών συστημάτων ή όποιες άλλες 
Υπηρεσίες ή Φορείς απαιτούνται.  

 Προμήθεια και εγκατάσταση όσων οργάνων – συσκευών - εξαρτημάτων αναφέρονται στη μελέτη 
(μετρητές στάθμης, παροχής, πίεσης, κ.λ.π.)  

 Εργοστασιακές δοκιμές αποδοχής και δοκιμές αποδοχής επί τόπου (επιτόπια τεστ). 
 Δοκιμές ολοκλήρωσης των εργασιών και παράδοσης του Συστήματος.  
 Παράδοση σχεδίων, εγχειριδίων λειτουργίας και συντήρησης (τεκμηρίωση).  
 Εκπαίδευση του προσωπικού της Υπηρεσίας στις λειτουργίες, την υποστήριξη και τη συντήρηση 

του Συστήματος. 
 Λειτουργία και υποστήριξη του συστήματος κατά την δοκιμαστική λειτουργία.    
 Δωρεάν εγγύηση/ συντήρηση καλής λειτουργίας για το διάστημα μετά την Οριστική Ποσοτική και 

Ποιοτική Παραλαβή της προμήθειας (Συστήματος), το οποίο αναφέρεται στην Τεχνική Προσφορά 
και αξιολογείται.  

 
Το υπό εγκατάσταση ολοκληρωμένο σύστημα είναι πολυσχιδές και τεχνικά προηγμένο και συνεπώς 
κρίνεται επιβεβλημένη η σχετικά πρόσφατη, ήτοι εντός τελευταίας επταετίας, αντίστοιχη εμπειρία 
των προσφερόντων ή των οίκων με τους οποίους συνεργάζονται σε ανάλογες εφαρμογές.  
 
 



 

Β.  ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ –ΣΚΟΠΟΣ & ΣΤΟΧΟΣ 

1. ΓΕΝΙΚΑ 

 
Βασικός στόχος της συγκεκριμένης πρότασης είναι η προμήθεια και εγκατάσταση εξοπλισμού για 
τη δραστική μείωση των διαρροών σε ζώνες υδροδότησης των εσωτερικών δικτύων του Κιλκίς, 
μέσω συστήματος ασύρματων αισθητήρων καταγραφής και αποστολής δεδομένων 
καταναλώσεων και ενός σύστηματος συγκέντρωσης πληροφοριών, εποπτικού ελέγχου, 
αυτοματισμού, διαχείρισης και επεμβάσεως στην λειτουργία των εγκαταστάσεων των 
γεωτρήσεων και δεξαμενών. 

 
Βασικός στόχος της συγκεκριμένης πρότασης είναι η προμήθεια και εγκατάσταση εξοπλισμού για 
τη δραστική μείωση των διαρροών σε ζώνες υδροδότησης του εσωτερικού δικτύου ύδρευσης του 
Δήμου Κιλκίς. 

 
Η προτεινόμενη Μελέτη αφορά την «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΨΗΦΙΑΚΩΝ ΥΔΡΟΜΕΤΡΩΝΣ» για την εξασφάλιση 
της επάρκειας του πόσιμου νερού σε περιοχές ευθύνης, οι οποίες παρουσιάζουν ελλειμματικό 
υδατικό ισοζύγιο, μεγάλο ποσοστό μη τιμολογούμενου νερού, συχνά προβλήματα θραύσεων και 
πολλές διαρροές, λόγω των ιδιαίτερων συνθήκες της περιοχής και του σχεδιασμού του δικτύου. 
 

Οι συγκεκριμένες περιοχές επιλέχτηκαν με βάση τα ποσοστά απωλειών που παρουσιάζουν όπως 
αυτό προκύπτει από τα στοιχεία που διαθέτει η Υπηρεσία και το οποίο αγγίζει το 58%.  

 
Με την υλοποίηση της προτεινόμενης μελέτης, θα προκύψει μείωση των διαρροών κατά 75%, 
ποσοστό που αντιστοιχεί σε επιπλέων πληθυσμό 21.489 κατοίκων (οι υπολογισμοί 
περιγράφονται αναλυτικά παρακάτω, παρ. «4. Στόχος Πράξης»). 

 
Η απώλεια αυτή είναι οι συνολικές απώλειες που παρουσιάζονται στο εν λόγο δίκτυο και 
οφείλονται τόσο σε πραγματικές απώλειες όπως : 

 διαρροές σε σωλήνες 
 διαρροές σε ενώσεις σωλήνων 
 διαρροές σε υπερχειλίσεις δεξαμενών 
 βλάβες που παρουσιάζονται στο δίκτυο κ.λ.π. 

 
και σε φαινομενικές απώλειες όπως: 

 λάθη ανάγνωσης στους μετρητές νερού 
 υπογραφή των μετρητών των καταναλωτών 
 παράνομες συνδέσεις – κλοπές 
 χρήση νερού για κοινωφελείς σκοπούς κ.λ.π 

 
Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα: 

 την μεγάλη σπατάλη των υδάτινων αποθεμάτων 
 την υπερβολική κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας 
 και την επιβάρυνση του υδροφόρου ορίζοντα 

 
Το μέγεθος των απωλειών που προκύπτει είναι υπερβολικά μεγάλο σε σχέση με τις υδατικές 
ανάγκες της περιοχής, δεδομένου ότι η διαθέσιμη ποσότητα ύδατος προς ύδρευση δεν επαρκεί 
για την σωστή τροφοδότηση του δικτύου, με αποτέλεσμα να παρουσιάζονται προβλήματα και 
ελλείψεις. 

 
Ενδεικτικά οι επιπτώσεις του παραπάνω προβλήματος είναι : 



 

 
 Η αργή ενημέρωση της ΔΕΥΑ Κιλκίς για πιθανές βλάβες του δικτύου η οποία γίνεται αυτή 

τη στιγμή από τις αναφορές και τα παράπονα των καταναλωτών και έχει ως αποτέλεσμα: 
o Την σπατάλη νερού μέχρι να γίνει η αναγνώριση και αποκατάσταση της βλάβης. 
o Την μείωση της αξιοπιστίας της ΔΕΥΑ Κιλκίς ως προς τους καταναλωτές – πελάτες. 
o Την πολύωρη διακοπή νερού. 

 
 Η μεγάλη σπατάλη χρόνου και χρήματος στα άτομα που απασχολούνται για την περιοδική 

εποπτεία του συστήματος. 
 Η άσκοπη κατανάλωση νερού από τη στιγμή που θα δημιουργηθεί η βλάβη έως ότου 

αναγνωρισθεί και αντιμετωπισθεί. 
 Η αδυναμία πρόβλεψης σχεδιασμού και προγραμματισμού των απαιτήσεων του δικτύου. 
 Η αδυναμία παρακολούθησης των συνολικών παροχών των οικισμών με αποτέλεσμα την 

αδυναμία αντιμετώπισης κακόβουλων ενεργειών (π.χ. παράνομες παροχές). 
 

Η αναγκαιότητα επίλυσης των παραπάνω προβλημάτων είναι άμεση και επιβεβλημένη και γι’ 
αυτό η ΔΕΥΑ Κιλκίς, προκειμένου να εξασφαλίσει την εύρυθμη λειτουργία του δικτύου ύδρευσης, 
την ορθή διαχείριση των πόρων και την αναβάθμιση των παρεχομένων υπηρεσιών προς τους 
καταναλωτές, κρίνει απαραίτητη την εγκατάσταση και την αδιάλειπτη λειτουργία του 
προτεινόμενου ολοκληρωμένου συστήματος Τηλεελέγχου / Τηλεχειρισμού. 

 

2. ΣΚΟΠΟΣ 

 
Στην παρούσα αναλύονται οι λειτουργικές και τεχνικές απαιτήσεις του προς προμήθεια 
συστήματος τηλεελέγχου τηλεχειρισμού, το οποίο πρόκειται να υλοποιηθεί στο δίκτυο ύδρευσης 
της ΔΕΥΑ Κιλκίς έτσι ώστε να επιτευχθεί μείωση διαρροών, μέσω ποσοτικής διαχείρισης και 
ελέγχου των υδάτινων πόρων. 

 
Στόχος του συστήματος είναι η συνεχής παρακολούθηση και επίβλεψη σημαντικών παραμέτρων 
λειτουργίας του συστήματος ύδρευσης (παροχή, πίεση, κ.λ.π.), η συλλογή και αποθήκευση των 
σχετικών ιστορικών δεδομένων των στοιχείων του συστήματος ύδρευσης. Το προτεινόμενο 
σύστημα, προβλέπει την δημιουργία ενός συστήματος συγκέντρωσης πληροφοριών, εποπτικού 
ελέγχου, αυτοματισμού, διαχείρισης και επεμβάσεως στην λειτουργία των εγκαταστάσεων 
αποτελούμενο από Κεντρικό Σύστημα Ελέγχου (ΚΣΕ) από το οποίο θα γίνεται ολοκληρωμένη 
διαχείριση των υδάτινων πόρων, μέσω ηλεκτρονικής αποτύπωσης του δικτύου 
μεταφοράς/διανομής νερού, διασυνδεδεμένο, μέσω ασυρμάτων επικοινωνιακών διατάξεων με: 

 
 10.350 Τοπικών Σταθμών Ελέγχου κατανάλωσης (ΣΕΚ) 

 
Ειδικότερα, το αντικείμενο της Πράξης περιλαμβάνει τις κάτωθι εργασίες: 

 
α. Λεπτομερή Σχεδιασμό του προσφερόμενου ολοκληρωμένου συστήματος. 

 
β. Προμήθεια και εγκατάσταση του ηλεκτρονικού υλικού του Κεντρικού Σταθμού Ελέγχου  
(ΚΣΕ)  (Server, Client, κ.λ.π.) καθώς και των λογισμικών εφαρμογής . 

 
γ. Προμήθεια και εγκατάσταση των 10.350 Τοπικών Σταθμών Ελέγχου κατανάλωσης 
(ΤΣΕΚ), καθώς και  του  απαιτούμενου εξοπλισμού αυτών. 

 
δ. Προμήθεια και εγκατάσταση όλου του λογισμικού που απαιτείται για την λειτουργία του 



 

Συστήματος. 
 
ε. Προμήθεια και εγκατάσταση όλου του εξοπλισμού επικοινωνιών,   για την απρόσκοπτη 
και αδιάλειπτη λειτουργία του Συστήματος, καθώς και την υποβολή των αιτήσεων για την 
χορήγηση των εγκρίσεων από τις αρμόδιες Υπηρεσίες των επικοινωνιακών συστημάτων ή 
όποιες άλλες Υπηρεσίες ή Φορείς απαιτούνται. 

 
στ. Προμήθεια και εγκατάσταση όσων οργάνων αναφέρονται στη μελέτη (μετρητές 
στάθμης, παροχής, πίεσης, κ.λ.π.) 

 
ζ. Εργοστασιακές δοκιμές αποδοχής και δοκιμές αποδοχής επί τόπου (επιτόπια τεστ).  

η. Δοκιμές ολοκλήρωσης των εργασιών και παράδοσης του Συστήματος. 

θ. Παράδοση σχεδίων, εγχειριδίων λειτουργίας και συντήρησης (τεκμηρίωση). 
 

ι. Εκπαίδευση του προσωπικού της Υπηρεσίας στις λειτουργίες, την υποστήριξη και τη 
συντήρηση του Συστήματος. 

 
κ. Δωρεάν εγγύηση/ συντήρηση καλής λειτουργίας για το διάστημα μετά την Οριστική 
Ποσοτική και Ποιοτική Παραλαβή της προμήθειας (Συστήματος), το οποίο αναφέρεται στην 
Τεχνική Προσφορά και αξιολογείται. 

 
 

Έτσι μέσω της εγκατάστασης κατάλληλου Η/Μ εξοπλισμού και παραμετροποιημένου λογισμικού 
στους τοπικούς σταθμούς, θα συλλέγονται (και θα επεξεργάζονται) πληροφορίες από όλα τα 
κομβικά σημεία του εξωτερικού & εσωτερικού δικτύου ύδρευσης συγκεκριμένων περιοχών, οι 
οποίες θα ενημερώνουν το σύστημα για: 

 
 Τα στοιχεία λειτουργίας των ζωτικών στοιχείων του δικτύου, όπως: 

o Την συλλογή δεδομένων, όπως η τιμή της παροχής και της πίεσης σε αγωγούς 
μεταφοράς του νερού. 

o Τον υπολογισμό και απεικόνιση των νυκτερινών παροχών. 
 Την άμεση παρουσίαση των υδατικών αποθεμάτων 
 Την συλλογή δεδομένων, όπως η τιμή της παροχής σε σωλήνες,  
 Την συλλογή δεδομένων όπως παροχής και πίεσης στο εσωτερικό δίκτυο των οικισμών. 

 
Η αποστολή των παραπάνω στοιχείων από τους τοπικούς σταθμούς στον Κεντρικό Σταθμό 
Ελέγχου, που βρίσκεται στα γραφεία της Τεχνική Υπηρεσία της ΔΕΥΑ Κιλκίς θα γίνεται μέσω 
ασύρματης επικοινωνίας (μέσω Φορητών Υπολογιστών Χειρός). 
Το σύστημα επικοινωνίας θα είναι τέτοιο που θα εξασφαλίζει την αδιάλειπτη λειτουργία του όλου 
συστήματος. 

 
Η συλλογή και παρακολούθηση των παραπάνω πληροφοριών, θα επιτρέπει, στην Τεχνική 
Υπηρεσία της ΔΕΥΑ Κιλκίς, μέσω της κατάλληλης αξιολόγησης και επεξεργασίας αυτών, να έχει 
πάντα σαφή γνώση της λειτουργικής κατάστασης του όλου συστήματος και να προβαίνει σε 
επιθυμητές διορθωτικές ενέργειες ή και να προ-ρυθμίζει παραμέτρους λειτουργίας του δικτύου, 
ώστε αυτό να λειτουργεί με βάση προκαθορισμένα «σενάρια» λειτουργίας. 

 
Επίσης μέσω του ισοζυγίου που θα προκύπτει από την μέτρηση των εισόδων και εξόδων των 
αγωγών καθώς και με τη χρήση των υπό προμήθεια οργάνων, θα μπορεί να εντοπίζει τις 
προβληματικές περιοχές (ύπαρξη διαρροής) με μεγάλη ακρίβεια. 

 



 

Η διάρκεια της σύμβασης ορίζεται σε δώδεκα (12) μήνες από την ημερομηνία υπογραφής της 
σύμβασης, συμπεριλαμβανομένης της εκπαίδευσης, της τεκμηρίωσης και της δοκιμαστικής 
λειτουργίας του συνολικού συστήματος. 
 

2.1 ΓΕΝΙΚΑ ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΑ ΟΦΕΛΗ 

 
Μέσω της προμήθειας του προτεινόμενου συστήματος, η ΔΕΥΑ Κιλκίς επιδιώκει: 

 
 να βελτιώσει τις παρεχόμενες υπηρεσίες της προς τους καταναλωτές. 
 να δώσει λύση στα υδρευτικά προβλήματα που αντιμετωπίζει μέχρι στιγμής και αφορούν: 

o Την εξασφάλιση των ποσοτήτων εκείνων του νερού που είναι ανά πάσα στιγμή ικανές να 
καλύπτουν ένα λογικό επίπεδο κατανάλωσης 

o Την διαφύλαξη και διατήρηση της ποιότητας του υδροφόρου ορίζοντα και της ποιότητας 
του προσφερόμενου νερού, αποφεύγοντας φαινόμενα και συνθήκες υπεράντλησης, που 
έχουν ως αποτέλεσμα 

o Την αδιάκοπη παροχή νερού, που ικανοποιεί τις προβλεπόμενες από το νόμο 
προδιαγραφές ποιότητας, μέσα από ένα δίκτυο διανομής και υπό την απαραίτητη πίεση. 

o Την εξυπηρέτηση των καταναλωτών με άμεσο και αποτελεσματικό τρόπο. 

 
Η πράξη παρουσιάζει μια ολοκληρωμένη πρόταση μείωσης των διαρροών των εσωτερικών 
δικτύων της ΔΕΥΑ Κιλκίς, δεδομένου ότι με το υπό ανάπτυξη σύστημα τηλεμετρίας θα εντοπίζει τις 
διαρροές του εσωτερικού δικτύου ύδρευσης.  
 

3. ΣΤΟΧΟΣ ΠΡΑΞΗΣ 

 
Η προτεινόμενη πράξη αφορά τη μείωση διαρροών στο σύνολο του δικτύου ύδρευσης του Κιλκίς. 
Με τη βοήθεια των παρακάτω Πινάκων, αποδεικνύεται το μέγεθος των διαρροών των εσωτερικών 
δικτύων του Κιλκίς και αναλύεται η μεθοδολογία υπολογισμού τους. 
Στον Πίνακα 1, καταγράφεται η συνολικά αντλούμενη ποσότητα νερού για τις ανάγκες του Κιλκίς. 
Ανάλυση της μεθοδολογίας που εφαρμόστηκε για την σύνταξη του Πίνακα 1, ακολουθεί στην 
Παράγραφο «ΑΝΑΛΥΣΗ ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑΣ ΤΩΝ ΠΙΝΑΚΩΝ 1-2». 
 

 
α/α ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΙΑΡΡΟΩΝ 

1 ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΑΝΤΛΟΥΜΕΝΗ ΠΟΣΟΤΗΤΑ 
[m3/έτος] 2.983.000,00 

2 ΤΙΜΟΛΟΓΟΥΜΕΝΗ ΠΟΣΟΤΗΤΑ [m3/έτος] 1.255.000,00 

3 
ΔΙΑΡΡΟΗ [m3/έτος] 

1.728.000,00 
(ΤΙΜΟΛΟΓΟΥΜΕΝΗ ΠΟΣΟΤΗΤΑ-ΑΝΤΛΟΥΜΕΝΗ) 

4 ΠΟΣΟΣΤΟ ΔΙΑΡΡΟΩΝ [%] 57.92% 

Πίνακας 1.: Υπολογισμός ετήσιας αντλούμενης ποσότητας νερού για το Κιλκίς 

Από τα δεδομένα αυτά και το συνδυασμό τους με τις τιμολογήσεις προέκυψε το 
προσεγγιστικό ποσοστό απωλειών μεταξύ αντλούμενο και τιμολογούμενου νερού, το οποίο 
προσεγγίζει σε ετήσια βάση πενήντα οκτώ τοις εκατό (~ 58%). 

 
Η τιμή αυτή κρίνεται ιδιαίτερα υψηλή για τα σύγχρονα δεδομένα και η διεθνής 



 

βιβλιογραφία κατατάσσει τα εν λόγω δίκτυα στην κατηγορία των δικτύων ύδρευσης που 
χρήζουν άμεσης αντιμετώπισης του προβλήματος των διαρροών. Το ποσοστό αυτό κρίνεται 
ανησυχητικά υψηλό καθώς σύμφωνα με τη διεθνή βιβλιογραφία το ανεκτό επίπεδο 
απωλειών σε ένα δίκτυο με τα χαρακτηριστικά σαν αυτά του Κιλκίς θα πρέπει να είναι 
μεταξύ 25 - 30%. 

 
Όπως προκύπτει από την παρακολούθηση του δικτύου η κατανάλωση παρουσιάζει μικρή 
διαφοροποίηση από μήνα σε μήνα ενώ εξακολουθεί να καταναλώνεται μεγάλος όγκος 
νερού κατά τις νυχτερινές ώρες γεγονός που πέραν της υποεγγραφής των υδρομετρητών, 
υποδεικνύει σαφώς την ύπαρξη διαρροών στο δίκτυο. Το πρόβλημα μάλιστα είναι 
μεγαλύτερο σε ζώνες υδροδότησης του δικτύου που παρουσιάζουν ιδιαίτερες τοπικές 
συνθήκες, όπως μεγάλες υψομετρικές διαφορές, παλαιότητα δικτύου κλπ. 

 
Η υφιστάμενη λειτουργία του δικτύου δε διαφυλάσσει, δε προστατεύει το περιβάλλον και 
δεν προωθεί την αποδοτικότητα των πόρων ενώ οδηγεί σε κατασπατάληση των πόρων με 
άμεση συνέπεια την υπεράντληση νερού και τη δημιουργία προβλημάτων επάρκειας στην 
τροφοδοσία τις περιόδους αιχμής. 

 
Με την προτεινόμενη Πράξη θα επιτευχθεί σημαντική μείωση των διαρροών με τη χρήση 
σύγχρονων τεχνολογιών και μεθόδων. Ο Κεντρικό Σταθμός Ελέγχου θα διαθέτει δυνατότητα 
για λήψη και επεξεργασία των δεδομένων από το σύνολο των Σταθμών. Με τη χρήση 
εξειδικευμένου λογισμικού υπολογισμού του υδατικού ισοζυγίου και προσομοίωσης των 
δικτύου ύδρευσης, θα είναι σε θέση να εντοπίζει τις διαρροές. 
Η συλλογή και παρακολούθηση των παραπάνω πληροφοριών, θα επιτρέπει, στην Τεχνική 
Υπηρεσία της ΔΕΥΑ Κιλκίς, μέσω της κατάλληλης αξιολόγησης και επεξεργασίας αυτών, να 
έχει πάντα σαφή γνώση της λειτουργικής κατάστασης του όλου συστήματος και να 
προβαίνει σε επιθυμητές διορθωτικές ενέργειες ή και να προ-ρυθμίζει παραμέτρους 
λειτουργίας του δικτύου, ώστε αυτό να λειτουργεί με βάση προκαθορισμένα «σενάρια» 
λειτουργίας. 
Επίσης μέσω του ισοζυγίου που θα προκύπτει από την μέτρηση των εισόδων και εξόδων 
των αγωγών , την μέτρηση των τερματικών σημείων κατανάλωσης ,θα μπορεί να εντοπίζει 
τις προβληματικές περιοχές (ύπαρξη διαρροής) και στη συνέχεια   θα είναι σε θέση να 
συγκεκριμενοποιήσει τη διαρροή γλυτώνοντας ώρες, σκαψίματα, χρόνο και κατά συνέπεια 
νερό. 

 

Στον Πίνακα 2, παρουσιάζεται συνοπτικά ο τρόπος υπολογισμού του επιπλέων πληθυσμού, ενώ 
ακολουθεί η ανάλυση της μεθοδολογίας που εφαρμόστηκε για τον υπολογισμό. 

 
α/α ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΠΙΠΛΕΩΝ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ 
1. ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΑΝΤΛΟΥΜΕΝΗ ΠΟΣΟΤΗΤΑ 

[m3/έτος] 2.983.000,00 

2. ΤΙΜΟΛΟΓΟΥΜΕΝΗ ΠΟΣΟΤΗΤΑ [m3/έτος] 1.255.000,00 
3. ΔΙΑΡΡΟΗ [m3/έτος] 

(ΤΙΜΟΛΟΓΟΥΜΕΝΗ ΠΟΣΟΤΗΤΑ-ΑΝΤΛΟΥΜΕΝΗ) 
1.728.000,00 

4. ΜΕΙΩΣΗ ΔΙΑΡΡΟΩΝ ΜΕΣΩ ΠΡΑΞΗΣ [m3/h]    941.250,00 

5. ΕΠΙΠΛΕΩΝ ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ [άτομα]    21.489 



 

Πίνακας 2.: Υπολογισμός επιπλέων πληθυσμού που προκύπτει από την 
εφαρμογή της προτεινόμενης Πράξης 

 
 ΑΝΑΛΥΣΗ ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑΣ ΤΩΝ ΠΙΝΑΚΩΝ 1-2 

 

1. Ο υπολογισμός της συνολικά αντλούμενης ποσότητας νερού για τις ανάγκες της ΔΕΥΑ Κιλκίς, 
παρουσιάζεται στον Πίνακα 1. Τονίζεται ότι για την καταγραφή των αναφερόμενων ποσοτήτων 
έχει γίνει χρήση των παρακάτω δεδομένων/καταγραφών: 

α. 2-3 φορές το μήνα, ελέγχεται η παροχή των γεωτρήσεων με φορητό παροχόμετρο. 
Μ’ αυτόν τον τρόπο ελέγχεται η ακριβής παροχή της κάθε γεώτρησης, 
προκειμένου να αποφευχθούν τυχόν αποκλείσεις που προκύπτουν από την 
ονομαστική παροχή των αντλητικών με το πέρασμα του χρόνου 

β. με την ίδια μεθοδολογία, ελέγχεται και η παροχή των όλων των αντλητικών των 
αντλιοστασίων/δεξαμενών μεταφοράς νερού 

γ. 2 φορές ανά τρίμηνο, ελέγχεται η παροχή των πηγών με φορητό παροχόμετρο. Με 
τον τρόπο αυτό καταγράφεται η παροχή των πηγών σε όλες τις εποχές του 
έτουςστα αντλητικά των παραπάνω  

δ. στα αντλητικά των παραπάνω περιπτώσεων (γεωτρήσεις και 
αντλιοστάσια/δεξαμενές), έχουν τοποθετηθεί ωρομετρητές οι οποίοι 
καταγράφουν το σύνολο του χρόνου λειτουργίας του κάθε αντλητικού 

 
Συνδυάζοντας την καταγραφή των παροχών με την καταγραφή του χρόνου λειτουργίας, προκύπτει 
η συνολικά αντλούμενη ποσότητα. Η ποσότητα αυτή, καταλήγει στις δεξαμενές της ΔΕΥΑ Κιλκίς, 
είτε απευθείας στους καταναλωτές. 

 
2. Η τιμολογούμενη ποσότητα νερού για το Κιλκίς, προκύπτει από τα αρχεία που διατηρεί η 
Οικονομική Υπηρεσία της ΔΕΥΑ Κιλκίς και βάσει των οποίων γίνεται η τιμολόγηση των 
καταναλωτών ετησίως. Η καταγραφή των ποσοτήτων αυτών έχει πραγματοποιηθεί από τους 
υδρονομείς της Τεχνικής Υπηρεσίας της ΔΕΥΑ Κιλκίς. 
 
3. Η τιμή της ποσότητας του νερού που χάνεται μέσω διαρροών, προκύπτει αφαιρώντας της 
τιμολογούμενη από την αντλούμενη ποσότητα. 

 
 

4. Υπολογίζεται το κέρδος σε ποσότητα νερού (m3/h) που προκύπτει από τη μείωση των διαρροών 
κατά 75%. Δηλαδή, βάσει της προτεινόμενης Πράξης, η ΔΕΥΑ Κιλκίς μπορεί να μειώσει τις 
διαρροές κατά 75%, δηλαδή να έχει όφελος ποσότητας νερού που αντιστοιχεί 941.250,00 
m3/έτος. 

 
5. Θεωρώντας   ότι   η   μέση   ημερήσια   κατανάλωση   νερού   κατά   άτομο   αντιστοιχεί   στα   
120λίτρα/μέρα   (ΚΥΑ Δ11/Φ.16/8500/91 (ΦΕΚ Β' 174)), η ποσότητα της μείωσης των απωλειών 
αντιστοιχεί στην ετήσια κατανάλωση 21.489 ατόμων. 
 
Συνεπώς, διαπιστώνεται ότι με την εγκατάσταση και λειτουργία του συστήματος η ΔΕΥΑ Κιλκίς 
έχει στόχο να περιορίσει κατά 75% τουλάχιστον τις υπάρχουσες διαρροές εξασφαλίζοντας 
τουλάχιστον 941.250,00m3/έτος, αποκτώντας με αυτό τον τρόπο τη δυνατότητα να εξυπηρετήσει 
στην περιοχή εγκατάστασης του συστήματος έναν επιπλέων πληθυσμό 21.489 ατόμων. 

 
Με τη λειτουργία του συστήματος επιδιώκεται η επίτευξη των παρακάτω στόχων: 

- Συνεχής εποπτεία και δυνατότητα άμεσης επέμβασης, λήψη στατιστικών στοιχείων για 
βραχυχρόνιο και μακροχρόνιο σχεδιασμό και προγραμματισμό, βελτίωση της λειτουργίας 
του δικτύου κ.λ.π. 

- Ελαχιστοποίηση των απωλειών νερού. 



 

- Ελαχιστοποίηση κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας, μέσω της μείωσης των διαρροών. 
- Μείωση των λειτουργικών δαπανών (ορθολογικό προγραμματισμό λειτουργίας) και των 

δαπανών συντήρησης προσωπικού, ενέργειας και μεταφορικών μέσων. 
- Δυνατότητα προσθήκης και ένταξης στο σύστημα νέων σημείων ελέγχου με μελλοντικές 

επεκτάσεις του συστήματος. 
- Βελτίωση και τροποποίηση προγραμμάτων και μεθόδων ελέγχου. 
- Εκσυγχρονισμός της λειτουργίας του δικτύου ύδρευσης της ΔΕΥΑ Κιλκίς και 

μακροπρόθεσμη κάλυψη των αναγκών της περιοχής που εξυπηρετείται από την 
Επιχείρηση. 

 
Επίσης θα δημιουργηθούν αυτομάτως και επιπρόσθετες θετικές επιδράσεις, που αφορούν: 

 στην δραστική μείωση των λειτουργικών εξόδων της, (έξοδα μετακίνησης συνεργείων), 
 στην μείωση των λογαριασμών ρεύματος, 
 στην αποδοτικότερη και στοχευόμενη χρήση του ανθρώπινου δυναμικού 

αλλά και την εξασφάλιση όλων των παραπάνω με τον πλέον οικονομικό τρόπο και χωρίς 
επιβάρυνση των καταναλωτών. 

 
Μετά το πέρα της προμήθειας θα ενισχυθούν οι υφιστάμενες υποδομές μέσω της μείωσης των 
διαρροών και με τον τρόπο αυτό η ΔΕΥΑ Κιλκίς ανταποκρίνεται στην επίλυση μεγάλου ποσοστού των 
διαρροών, ενώ το προτεινόμενο σύστημα είναι συμβατό με το οικείο εγκεκριμένο 1η ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ 
ΣΧΕΔΙΟΥ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ  Λεκανών Απορροής Ποταμών  Υδατικού Διαμερίσματος Κεντρικής 
Μακεδονίας (EL10). Με τον τρόπο αυτό συμβάλει στις κατευθύνσεις και αρχές της Οδηγίας – 
Πλαίσιο για τα ύδατα καθώς και των Οδηγιών που σχετίζονται με τη διαχείριση υδάτων.  
 

Ζώνες Υδροδότησης 

 
Η επιλογή των ζωνών του δικτύου ύδρευσης της ΔΕΥΑ Κιλκίς έγιναν με κριτήριο τα υψηλότερα 
ποσοστά εμφάνισης υπερπιέσεων και θραύσεων, συναρτήσει του ποσοστού των απωλειών 
(δηλαδή, όπου είναι εξαιρετικά υψηλό). Οι ζώνες παρουσιάζονται στον ακόλουθο χάρτη - 
οριζοντιογραφία. 
 
Ζώνη Υδροδότησης Κιλκίς: Τέσσερις χιλιάδες εξακόσιες (4.600) διατάξεις καταγραφής και 
αποστολής δεδομένων, πρόκειται να τοποθετηθούν στις απολήξεις των υποζωνών ύδρευσης. 



 

 
Εικόνα 1.: Οριζοντιογραφία των ζωνών ύδρευσης του Κιλκίς 

 

Η συμβολή των σταθμών  ΣΕΚ στον περιορισμό των διαρροών και στην εξοικονόμηση 
πόσιμου νερού 

 
Η συμβολή Σταθμών Ελέγχου κατανάλωσης (ΣΕΚ) στον περιορισμό των διαρροών και στην 
εξοικονόμηση πόσιμου νερού επιτυγχάνεται σε δύο φάσεις: 
 
Α. κατά την εγκατάσταση του συστήματος 
Β. κατά την λειτουργία του συστήματος 
 
Αναλυτικότερα:  
 
Α. Κατά την εγκατάσταση του συστήματος και τοποθέτησης των τερματικών σταθμών μέτρησης 
καταγράφονται και επιλύονται προβλήματα – καταστάσεις οι οποίες προκαλούν διαρροές πόσιμου 
νερού όπως:  
 

 Διαρροές εντός των φρεατίων  
 παράνομες συνδέσεις (μη καταχωρημένες) – κλοπές   

 
Β. Κατά την λειτουργία  του συστήματος των τερματικών σταθμών μέτρησης καταγράφονται και 
επιλύονται προβλήματα – καταστάσεις οι οποίες προκαλούν διαρροές πόσιμου νερού όπως:  

 
 λάθη ανάγνωσης στους μετρητές νερού (από καταμετρητές)  
 υπο-εγγραφή των υπαρχόντων μετρητών των καταναλωτών (χαμηλής ποιότητας και 

τεχνολογίας μετρητές, παλαιάς κατασκευής μετρητές, κλπ.) 
 Επιλογή κατάλληλων οικιακών μετρητών (ονομαστική παροχής, μετρολογικής κλάσης, κλπ.) 

βάση του profile καταναλωτή 
  παραβιάσεις – κλοπές μετρητών (παραβίαση μετρητή, ανάστροφη τοποθέτηση μετρητή, 

κλπ.)  
 χρήση νερού για κοινωφελείς σκοπούς χωρίς καμία καταγραφή, κλπ. 
 Εξοικονόμηση ύδατος από τους καταναλωτές μέσω της έγκαιρης ενημέρωσης πιθανής 



 

διαρροής 
 Εξοικονόμηση ύδατος από τους καταναλωτές μέσω της έγκαιρης ενημέρωσης της τρέχουσας 

κατανάλωσης 
 

Αναλυτικότερα :  
 
Λάθη ανάγνωσης στους μετρητές νερού (από καταμετρητές)  
Με την τοποθέτηση των τερματικών σταθμών μέτρησης κατανάλωσης υπάρχει η δυνατότητα 
άμεσου ελέγχου των καταγεγραμμένων τιμών, από τους καταμετρητές,  των υπαρχόντων μετρητών 
και τον μηδενισμό αυτών. 
Επίσης ενισχύει την εμπιστοσύνη των καταναλωτών προς την υπηρεσία λόγω των πραγματικών 
μετρήσεων –χρεώσεων. 
 
Υπο-εγγραφή των υπαρχόντων μετρητών των καταναλωτών (χαμηλής ποιότητας και τεχνολογίας 
μετρητές, παλαιάς κατασκευής μετρητές, κλπ.) 
Με την τοποθέτηση των τερματικών σταθμών μέτρησης κατανάλωσης υπάρχει η δυνατότητα 
άμεσου ελέγχου των καταγεγραμμένων τιμών, στον υπάρχοντα μετρητή,  και η σύγκρισή του με τις 
τιμές του ΣΕΚ. Με τον τρόπο αυτό επιτυγχάνεται μείωση των διαρροών μέσω της καταγραφής 
μετρητών παλαιάς τεχνολογίας, παλαιάς κατασκευής οι οποίοι δεν καταγράφουν τις σωστές 
καταναλώσεις των πολιτών. 
 
Επιλογή κατάλληλων οικιακών μετρητών (ονομαστική παροχής, μετρολογικής κλάσης, κλπ.) βάσει 
του profile καταναλωτή 
Με την τοποθέτηση των τερματικών σταθμών μέτρησης κατανάλωσης παρέχεται η δυνατότητα 
δημιουργίας προφίλ κατανάλωσης για τον κάθε πολίτη. Με το προφίλ αυτό δίνεται η δυνατότητα 
στην υπηρεσία να επιλέξει μελλοντικά τον σωστό μετρητή αναφορικά με την μετρολογική κλάση 
(ακρίβεια), την ονομαστική παροχή, κλπ. δηλαδή τον μετρητή με τις μικρότερες δυνατές απώλειες 
ύδατος. 
 
Παραβιάσεις – κλοπές μετρητών (παραβίαση μετρητή, ανάστροφη τοποθέτηση μετρητή, κλπ.)  
Με την τοποθέτηση των τερματικών σταθμών μέτρησης κατανάλωσης υπάρχει η δυνατότητα 
άμεσου ελέγχου παραβιάσεων στον υπάρχοντα μετρητή. Ο έλεγχος αυτός γίνεται με την άμεση 
σύγκριση των μετρήσεων των δύο μετρητών καθώς και με την άμεση ένδειξη μηδενικών ή 
ανάστροφων ροών σε κάθε περίπτωση.     
 
Χρήση νερού για κοινωφελείς σκοπούς χωρίς καμία καταγραφή κλπ. 
Με την τοποθέτηση των τερματικών σταθμών μέτρησης κατανάλωσης υπάρχει η δυνατότητα 
άμεσου ελέγχου ΣΤΑΘΕΡΗΣ ΚΑΙ ΜΟΝΙΜΗΣ ΔΙΑΡΡΟΗΣ στον υπάρχοντα μετρητή σε κοινωφελείς 
χώρους (σχολεία, πλατείες, κλπ.) και επέμβασης από την υπηρεσία.  
 
Εξοικονόμηση ύδατος από τους καταναλωτές μέσω της έγκαιρης ενημέρωσης πιθανής διαρροής 
Με την τοποθέτηση των τερματικών σταθμών μέτρησης κατανάλωσης υπάρχει η δυνατότητα 
άμεσου ελέγχου ΣΤΑΘΕΡΗΣ ΚΑΙ ΜΟΝΙΜΗΣ ΔΙΑΡΡΟΗΣ στον υπάρχοντα μετρητή. Ο έλεγχος αυτός 
γίνεται την καταγραφή των καταναλώσεων ανά ώρα και σε περίπτωση σταθερών παροχών σε ώρες 
κοινής ησυχίας καθορίζουν την σταθερή διαρροή στον καταναλωτή. 
 
Εξοικονόμηση ύδατος από τους καταναλωτές μέσω της έγκαιρης ενημέρωσης της τρέχουσας 
κατανάλωσης 
Με την τοποθέτηση των τερματικών σταθμών μέτρησης κατανάλωσης υπάρχει η δυνατότητα άμεσης 
ενημέρωσης του καταναλωτή για την τρέχουσα κατανάλωσή του (διαδικτυακές εφαρμογές). Η 
ενημέρωση αυτή οδηγεί τον καταναλωτή στην εξοικονόμηση ύδατος στις περιπτώσεις όπου 
θεωρήσει ότι έχει υπερβεί τις συνηθισμένες καταναλώσεις.  
 



 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

Οι σύγχρονες πρακτικές στην εξελιγμένη επίβλεψη των δικτύων αναφορικά με τον υπολογισμό του 
υδατικού ισοζυγίου, τη μείωση της πλασματικής ζήτησης, τη μείωση του μη τιμολογούμενου νερού 
που προέρχεται από την υπο-εγγραφή των εγκατεστημένων μετρητών και την λαθροληψία νερού 
προβλέπουν την εγκατάσταση εξελιγμένου εξοπλισμού μέτρησης της κατανάλωσης στις απολήξεις 
του δικτύου (τελικοί καταναλωτές).  
 
Το βασικό μέσο για την υλοποίηση του εγχειρήματος είναι η εγκατάσταση μετρητών κατανάλωσης 
με τηλεμετρική διάταξη καταγραφής και επικοινωνιακό εξοπλισμό στους καταναλωτές. 
Τα δεδομένα των μετρήσεων μπορούν να συλλέγονται αυτόματα μέσω φορητών διατάξεων 
ανάγνωσης και επεξεργασίας των ενδείξεων ή από σταθερό δίκτυο μετάδοσης των δεδομένων στο 
κέντρο ελέγχου. Στις τιμές αυτές περιλαμβάνονται και οι διάφοροι συναγερμοί που συνδέονται με 
κρίσιμες καταστάσεις του δικτύου όπως διαρροές, ύπαρξη αέρα στο δίκτυο, μη εξουσιοδοτημένη 
χρήση, παραβίαση κλπ.  
 
Σε περίπτωση που πραγματοποιηθεί εκπομπή κάποιου συναγερμού υπάρχει η δυνατότητα 
ειδοποίησης του χειριστή του συστήματος έτσι ώστε να γίνουν όλες οι απαραίτητες ενέργειες με 
σκοπό την επίλυση του προβλήματος και την άρση των αιτιών που το δημιουργούν.  
Η συμβολή των συγκεκριμένων σταθμών είναι καθοριστική για τον έλεγχο την παρακολούθηση της 
ποσοτικής επάρκειας του παρεχόμενου νερού.  
 
Ο συνδυασμός των δεδομένων καταγραφής των εν λόγω σταθμών οδηγεί στον άμεσο υπολογισμό 
του υδατικού ισοζυγίου του κάθε δικτύου ή ζώνης, του άμεσου εντοπισμού διαρροών και της 
απόδοσης του δικτύου.  
  

4. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ  

4.1 ΥΠΑΡΧΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  

 

Γενικά 

Το δίκτυο ύδρευσης της ΔΕΥΑ Κιλκίς τροφοδοτείται από πηγές και γεωτρήσεις. Κατόπιν δια μέσου 
δεξαμενών και σωληνώσεων διοχετεύεται σε κομβικά σημεία (κεντρικούς αγωγούς) και στην 
συνέχεια μέσω του εσωτερικού δικτύου στην κατανάλωση. 

 
Για την επάρκεια νερού τόσο σε πίεση όσο και σε παροχή, σε επιλεγμένες θέσεις του δικτύου 
έχουν κατασκευασθεί δεξαμενές από τις οποίες το νερό διοχετεύεται στην κατανάλωση ή 
μεταγγίζεται σε άλλες δεξαμενές. 

 
Αναλυτικά 

α) Στοιχεία Εξωτερικού και Εσωτερικού Δικτύου 
 
Τα στοιχεία του υδραγωγείου που αφορούν τις περιοχές και τα σημεία που θα εφαρμοστεί το  προς 
προμήθεια σύστημα φαίνονται παρακάτω : 

 το συνολικό μήκος του εξωτερικό δικτύου είναι 39 Km 
 το συνολικό μήκος του εσωτερικό δικτύου είναι 67 Km 
 η παλαιότητα του εξωτερικό δικτύου είναι 52 έτη  
 η παλαιότητα του εσωτερικό δικτύου είναι 52 έτη   
 ενώ ο συνολικός υδρευόμενος μόνιμος πληθυσμός στην συγκεκριμένη περιοχή είναι 

51.926 άτομα (απογραφή του 2011) 
 
Τα σημαντικότερα προβλήματα των δικτύων ύδρευσης της ΔΕΥΑ Κιλκίς, είναι: 
 



 

α) Η αργή ενημέρωση της ΔΕΥΑ Κιλκίς για πιθανές βλάβες του δικτύου η οποία γίνεται αυτή τη 
στιγμή από της αναφορές και τα παράπονα των καταναλωτών και έχει ως αποτέλεσμα: 

 
1ον ) Την σπατάλη νερού μέχρι να γίνει η αναγνώριση και αποκατάσταση της βλάβης. 

 
2ον ) Την μείωση της αξιοπιστίας της ΔΕΥΑ Κιλκίς ως προς τους καταναλωτές – πελάτες – τουρίστες. 

 
3ον ) Την πολύωρη διακοπή νερού, που έχουν έντονες επιπτώσεις στην οικονομική και 
επιχειρηματική ζωή της περιοχής ειδικά κατά την τουριστική περίοδο. 

 
β) Η μεγάλη σπατάλη χρόνου και χρήματος στα άτομα που απασχολούνται για την περιοδική 
εποπτεία του δικτύου. 

 
γ) Την άσκοπη κατανάλωση νερού από τη στιγμή που θα δημιουργηθεί η βλάβη έως ότου 
αναγνωρισθεί και αντιμετωπισθεί. 

 
δ) Αδυναμία πρόβλεψης σχεδιασμού και προγραμματισμού των απαιτήσεων του δικτύου 

 
ε) Αδυναμία παρακολούθησης των συνολικών παροχών των οικισμών με αποτέλεσμα την αδυναμία 
αντιμετώπισης κακόβουλων ενεργειών (π.χ. παράνομες παροχές ) 

 
Για την εύρυθμη λειτουργία του δικτύου ύδρευσης, την ορθή διαχείριση των πόρων και την 
αναβάθμιση των παρεχομένων υπηρεσιών από τη ΔΕΥΑ Κιλκίς προς τους καταναλωτές είναι 
απαραίτητη η εγκατάσταση και η αδιάλειπτη λειτουργία του προτεινόμενου συστήματος 
Τηλελέγχου / Τηλεχειρισμού. 

 
 

5. ΣΥΝΤΟΜΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΥΠΟ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 

 
Η δομή του προτεινόμενου συστήματος ΑΝΑΛΎΕΤΑΙ στη συνέχεια .  

 

5.1   Σταθμοί ελέγχου κατανάλωσης ( ΣΕΚ)  

Η δομή του προτεινόμενου συστήματος  περιλαμβάνει: 
 Δέκα χιλιάδες τριακόσιους πενήντα  (10.300)  Σταθμούς Ελέγχου Κατανάλωσης ( ΣΕΚ) για 

την καταγραφή και ασύρματη αποστολή  μέσω Φορητών Υπολογιστών Χειρός με 
Πομποδέκτη της παροχής. 

Κάθε  ΣΕΚ, περιλαμβάνει έναν μετρητή  με ενσωματωμένο τον αισθητήρα 
μέτρησης και αποστολής των δεδομένων   ο οποίος  έχει τη δυνατότητα να 
μεταφέρει ασύρματα την πληροφορία για την παροχή του νερού, στο κέντρο 
ελέγχου.    

o Οι μετρητικές διατάξεις θα καταγράφουν την κατανάλωση νερού και τους 
συναγερμούς που μπορεί να προέρχονται από ανάποδη τοποθέτηση μετρητή, 
απομάκρυνση ή παραβίαση μετρητή, διαρροή κλπ.  

o Κατά την τοποθέτηση των  ΣΕΚ, προβλέπεται η εγκατάσταση του μετρητή 
κατανάλωσης με ενσωματωμένο τον αισθητήρα μέτρησης  σε κάθε υδατοπαροχή 
με τα παρελκόμενα σύνδεσης ,ενός σφαιρικού κρουνού εφόσον είναι 
απαραίτητος , με σύστημα κλειδώματος και μίας ασφάλειας.  

o Κατά την αντικατάσταση του υδρομετρητή, θα καταγράφονται: 
i. τα στοιχεία και η τρέχουσα τιμή του υφιστάμενου υδρομετρητή 

ii. τα στοιχεία και η τρέχουσα τιμή του καινούργιου υδρομετρητή 



 

iii. η θέση (συντεταγμένες gps) τοποθέτησης του καινούργιου υδρομετρητή 
iv. ο καινούργιος υδρομετρητής θα συνδέεται με την αντίστοιχη πλατφόρμα 

 

5.2 Κεντρικός Σταθμό Ελέγχου (ΚΣΕ) 

o Από το Κέντρο Ελέγχου, ο χειριστής έχει τη  να καταγράφει την  αποστολή των 
καταγεγραμμένων τιμών,  τα όρια παραγωγής συναγερμών κλπ. 

o Ο Κεντρικός Σταθμός Ελέγχου θα συλλέγει, καταγράφει, απεικονίζει και 
επεξεργάζεται όλα τα δεδομένα από τις μετρητικές διατάξεις. Ο χειριστής του 
συστήματος έχει τη δυνατότητα, να παρακολουθεί, να ενημερώνεται για της τιμές 
των μετρούμενων μεγεθών, να ενημερώνεται για τις πιθανές δυσλειτουργίες του 
συστήματος, να εξάγει φόρμες αναφορών, εκτυπώσεις με τα σημαντικότερα 
γεγονότα , να προγραμματίζει τις διαδρομές στους υπολογιστές χειρός, να αντλεί 
τα δεδομένα από τους υπολογιστές χειρός και να ενημερώνει την βάση 
δεδομένων κλπ. 

o Ο ΚΣΕ θα περιλαμβάνει κατάλληλα λογισμικά, ικανά για τις παρακάτω εφαρμογές: 
 διαχείρισης δεδομένων από  ΣΕΚ 
 Για τον ΚΣΕ της προτεινόμενης Πράξης θα αναπτυχθεί κατάλληλο 

λογισμικό διασύνδεσης με  υπάρχοντα λογισμικά απεικόνισης-
καταγραφής. 

                     Εξοπλισμός  

                          Ο προμηθευτής υποχρεούται να προμηθεύσει, εγκαταστήσει και θέσει σε λειτουργία  
                          τον ακόλουθο εξοπλισμό στον ΚΣΕ :  
 

Α/Α Περιγραφή Εξοπλισμού Πλήθος 

1 Ηλεκτρονικός Υπολογιστής Server 1 

2 Ηλεκτρονικός Υπολογιστής Client 1 

3 Μονάδα αδιάλειπτης τροφοδοσίας UPS 1 

4 Λειτουργικό σύστημα Server συν σουίτα γραφείου 1 

5 Διατάξεις λήψης των ενδείξεων κατανάλωσης 4 

6 
Λογισμικό διαχείρισης δεδομένων από  Τοπικούς σταθμούς ελέγχου 

κατανάλωσης ( ΣΕΚ) 1 

 

5.3 Δίκτυα  επικοινωνίας 

Στην παρούσα προμήθεια περιλαμβάνεται η δημιουργία υποδομών διαχείρισης μετρητικού 
εξοπλισμού εσωτερικών δικτύων ύδρευσης. Το σύστημα επικοινωνιακών υποδομών 
περιλαμβάνει  υπο-συστήματα μετάδοσης των δεδομένων των υδρομετρητών.  
 
Ειδικότερα, η μελέτη αυτή αφορά την προμήθεια, εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία 
συστήματος: 
(α)   ανάγνωσης μέσω διερχόμενου οχήματος (Drive-By AMR)  

 

Μέσω διερχόμενου οχήματος (Drive-By AMR)  
Στην περίπτωση του συστήματος μετρήσεων μέσω διερχόμενου οχήματος, οι  μετρούμενες τιμές 
από τους  υδρομετρητές θα μεταδίδονται στη Δ.Ε.Υ.Α. ΚΙΛΚΙΣ μέσω φορητών διατάξεων λήψης και 
επεξεργασίας των δεδομένων.  



 

 
Στην συνέχεια, το σύνολο των καταγεγραμμένων δεδομένων και από τις δύο προαναφερόμενες 
τεχνολογίες λήψης των δεδομένων θα είναι διαθέσιμο για επεξεργασία, ανάλυση και εισαγωγή στο 
σύστημα τιμολόγησης. Η λύση θα επιτρέψει στη Δ.Ε.Υ.Α. ΚΙΛΚΙΣ  να λαμβάνει, να διαχειρίζεται και να 
αποθηκεύει τις μετρήσεις ώστε να προβαίνει σε αντίστοιχες τιμολογήσεις σε χρονικά διαστήματα 
που αυτή επιθυμεί.  
 

5.4 Επεκτασιμότητα 

Το προσφερόμενο σύστημα τηλελέγχου-τηλεχειρισμού πρέπει να είναι επεκτάσιμο όσον αφορά την 
κεντρική μνήμη, υπολογιστική ισχύ, περιφερειακή μνήμη, περιφερειακές μονάδες, θέσεις εργασίας 
κ.λ.π. και το σύστημα συλλογής δεδομένων (πλήθος δυνατών συνδέσεων). Πρέπει να περιέχει επίσης 
ανάλογα στοιχεία για την περίπτωση UPGRADE του Κεντρικού Υπολογιστή σε μεγαλύτερο της σειράς. 
Να αναφερθούν οι δυνατότητες επέκτασης του προσφερόμενου συστήματος.  
 

6 Ουσιώδεις εργασίες  υλοποίησης  οικονομικού φορέα :  

 
α) Να ρυθμίσει και τοποθετήσει όλο το Μηχανογραφικό Εξοπλισμό καθώς και τα κατάλληλα 
λογισμικά Τηλελέγχου / Τηλεχειρισμού για την γραφική απεικόνιση της λειτουργίας του Δικτύου 
Ύδρευσης, την αυτόματη εξαγωγή πραγματικών αποτελεσμάτων, και τον εντοπισμό των διαρροών.  
 
Να αναπτύξει όλους τους πιθανούς κώδικες που θα απαιτηθούν με τη σύμφωνη γνώμη της 
υπηρεσία, έτσι ώστε το όλο σύστημα να λειτουργεί με βάση τα επιθυμητά αποτελέσματα. 
 
 
β)  Στους  ( ΣΕΚ)  προγραμματιστούν και να εγκατασταθούν για την καταγραφή και ασύρματη 
αποστολή (μέσω φορητών διατάξεων λήψης ) της παροχής οι διατάξεις μέτρησης οι οποίες έχουν τη 
δυνατότητα να μετατρέπουν την μηχανική μέτρηση του κάθε υδρομετρητή σε καταγραφόμενη 
ένδειξη, να αποθηκεύουν την καταγραμμένη ένδειξη, στον εσωτερικό καταγραφέα που διαθέτει, να 
την αποστέλλουν μέσω ασύρματου δικτύου,  στον κεντρικό σταθμό ελέγχου, αντιστοίχως.  
 

7. ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ-ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ 

7.1.ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

Ο προμηθευτής θα συντάξει και παραδώσει πλήρες και λεπτομερές πρόγραμμα εκπαίδευσης του 
προσωπικού της Τεχνικής Υπηρεσίας της ΔΕΥΑ Κιλκίς διάρκειας τουλάχιστον τριών (3) εβδομάδων, 
δηλαδή 15 εργασίμων ημερών με 6 ώρες το πολύ ημερησίως, σε ωράριο της ελεύθερης επιλογής της 
υπηρεσίας μας (πρωί - απόγευμα ή Σάββατο πρωί).  
 
Η εκπαίδευση θα αφορά στον συγκεκριμένο τύπο συσκευών και συστημάτων τα οποία θα 
εγκατασταθούν. Επίσης υποχρεούται να παρέχει, όποτε κληθεί, εκπαιδευτική υποστήριξη καθ’ όλη 
τη διάρκεια της περιόδου εγγύησης / συντήρησης.  
 
Η εκπαίδευση θα πρέπει να ανταποκρίνεται στην όλη φιλοσοφία λειτουργίας και συντηρήσεως του 
συστήματος, ως αναφέρεται στην παρούσα και θα διεξαχθεί στην Ελληνική γλώσσα.  
 
Το πρόγραμμα θα περιλαμβάνει χειριστική εκπαίδευση, προληπτική συντήρηση, συμπτωματολογία 
και άρση βλαβών σε συνδυασμό με το σύστημα προγραμματισμένης συντήρησης (P.M.S.), την 
σχετική βιβλιογραφία των συσκευών στις οποίες εκτελείται η εκπαίδευση και τα υπό προμήθεια 
όργανα δοκιμών/μετρήσεων και ανταλλακτικά, για το κυρίως υπό προμήθεια υλικό του έργου της 
παρούσας.  



 

Το σύνολο της παραπάνω εκπαίδευσης θα παρακολουθήσει και ένας εκπρόσωπος μηχανικός της 
Υπηρεσίας, ο οποίος θα συντονίζει και την καλή εκτέλεση και τήρηση του προγράμματος της 
εκπαίδευσης και θα αναλάβει στην συνέχεια σαν υπεύθυνος επικεφαλής τεχνικός της 
εγκαταστάσεως. Η δαπάνη της εκπαίδευσης βαρύνει εξ’ ολοκλήρου τον ανάδοχο. Το περιεχόμενο 
της εκπαίδευσης θα είναι κατ’ ελάχιστο το εξής :  
 

α) Για τους χρήστες του συστήματος (2 άτομα) Η εκπαίδευση θα καλύπτει όλα τα θέματα 
λειτουργίας των υπολογιστικών συστημάτων και των τοπικών σταθμών. Η λειτουργία των 
υπολογιστικών συστημάτων θα καλύπτεται σε ικανοποιητικό βάθος για να επιτρέπει την κανονική 
και ομαλή θέση σε λειτουργία και κλείσιμο του συστήματος, τη χειροκίνητη αρχειοθέτηση των 
αρχείων και αρχείων αποθήκευσης.  

 
β) Για το προσωπικό συντήρησης (2 άτομα) Η εκπαίδευση θα περιλαμβάνει τη διάγνωση, την 

αντικατάσταση και τη διαδικασία επισκευών στους ΤΣΕ και στον επικοινωνιακό εξοπλισμό.  
 
γ) Για τους προγραμματιστές / μηχανικούς συστημάτων (2 άτομα) Η εκπαίδευση θα καλύπτει 

όλες τις ευκολίες επαναδιάταξης του συστήματος των υπολογιστών (βάση δεδομένων και δόμηση 
οθόνης), προωθημένα λειτουργικά χαρακτηριστικά, γλώσσα ελέγχου διαδικασιών, εφαρμοσμένα 
προγράμματα υψηλού επιπέδου και διασύνδεσή τους με τη βάση δεδομένων, τοπικούς 
προγραμματισμούς στους ΤΣΕ κ.λ.π. Στο σχέδιο εκπαίδευσης θα περιλαμβάνονται :  

 
i. Αναλυτικό πρόγραμμα εκπαίδευσης - χρονική διάρκεια  

 
ii. Αριθμός ατόμων ανά εκπαιδευτική βαθμίδα (Εργοδηγοί - Υπομηχανικοί -  Μηχανικοί) 

που απαιτείται να εκπαιδευτούν  
 

iii. Βιβλιογραφική υποστήριξη σχετικά με το θέμα  
 

iv. Εγχειρίδια γενικής κατάρτισης (θεωρητική) και εγχειρίδια που αφορούν τη 
λειτουργία του συγκεκριμένου συστήματος (πρακτική)  

 
v. Άλλα στοιχεία σχετικά με την εκπαίδευση του προσωπικού.  

 
Θα πρέπει να προσφερθεί επίσης στην Τεχνική Υπηρεσία της ΔΕΥΑ Κιλκίς έκθεση με τα τελικά 
συμπεράσματα που θα αφορούν στο συνολικό αποτέλεσμα της παρασχεθείσας εκπαίδευσης, τις 
επιδόσεις των εκπαιδευθέντων και τις γενικότερες προτάσεις των εκπαιδευτών.  
 

7.2.ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ 

Ο προμηθευτής θα προμηθεύσει την Τεχνική Υπηρεσία της ΔΕΥΑ Κιλκίς με εγχειρίδια Λειτουργίας και 
Συντήρησης. Τα εγχειρίδια θα παραδοθούν σε δύο (2) πλήρεις σειρές στα Ελληνικά ή Αγγλικά και θα 
είναι κατ’ ελάχιστον τα εξής :  
 

α) Εγχειρίδιο Λειτουργίας Σταθμών Ελέγχου. Το εγχειρίδιο αυτό θα περιγράφει αναλυτικά τις 
λειτουργίες του συστήματος που είναι διαθέσιμες στον χειριστή/ χρήστη κάθε σταθμού 
ελέγχου. Θα περιγράφει όλες τις λειτουργίες διαχείρισης του συστήματος, όπως η θέση του 
συστήματος σε λειτουργία και ο τρόπος να πραγματοποιείται βοηθητική αποθήκευση (back 
up) δεδομένων για λόγους ασφαλείας.  
 
β) Εγχειρίδια εξοπλισμού. Τα εγχειρίδια του εξοπλισμού θα περιέχουν πλήρη έντυπα όπως 
παρέχονται από τους κατασκευαστές, ως εξής:  
 
- Συστήματα υπολογιστών και περιφερειακών  
 



 

- Συστήματα τηλεπικοινωνιών  
 
Τα εγχειρίδια θα περιλαμβάνουν πλήρη και λεπτομερή περιγραφή των συσκευών και της θεωρίας 
λειτουργίας τους, των διαδικασιών δοκιμών, επισκευών και ρυθμίσεων μέχρι επιπέδου στοιχείου, 
καθώς και πλήρη κατάλογο όλων των χρησιμοποιουμένων ηλεκτρονικών, ηλεκτρικών και 
μηχανολογικών στοιχείων.  
 
Τέλος θα περιλαμβάνουν πλήρη χονδρικά και λεπτομερή σχηματικά και κυκλωματικά διαγράμματα 
και σχέδια για κάθε μονάδα ή πλακέτα που χρησιμοποιείται στο σύστημα.  
 

γ) Περιγραφικό εγχειρίδιο με σχέδια τοποθέτησης και υπολογισμούς για κάθε τοπικό σταθμό 
που περιλαμβάνουν κυρίως σχέδια υφιστάμενων ηλ/κών πινάκων καθώς και ηλ/κών 
πινάκων που θα εγκαταστήσει ο προμηθευτής.  
 
δ) Όλοι οι κώδικες των προγραμμάτων (source & object) θα παραδοθούν σε οπτικό μέσο. 
Αναλυτική λίστα προμηθευτών και υπεργολάβων που χρησιμοποιήθηκαν στο έργο η οποία 
και θα περιέχει τις ακόλουθες πληροφορίες:  

 
1. Όνομα προμηθευτών/ υπεργολάβων  

 
2. Διεύθυνση προμηθευτών/ υπεργολάβων  

 
3. Τηλέφωνο προμηθευτών/ υπεργολάβων  

 
4. Όνομα αρμοδίων προμηθευτών/ υπεργολάβων  

 
5. Περιγραφή της υπηρεσίας και των υλικών που χορήγησε. 
 

7.3. ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ – ΕΓΓΥΗΣΗ - ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 

Ο προμηθευτής υποχρεούται να παρέχει εγγύηση / συντήρηση (εγγύηση καλής λειτουργίας 
τουλάχιστον για ένα έτος), τόσο για τα επιμέρους τμήματα που απαρτίζουν το προσφερόμενο 
σύστημα όσο και για το σύνολο του συστήματος. Εγγύηση ίδιας διάρκειας απαιτείται και για τις 
συσκευές του συμπληρωματικού εξοπλισμού. Κατά την διάρκεια της εγγύησης, ο Ανάδοχος είναι 
υποχρεωμένος να παρέχει δωρεάν συντήρηση όλων των συσκευών (hardware & software), 
μηχανημάτων και εξαρτημάτων που αποτελούν τις εγκαταστάσεις. Κατά τον χρόνο της εγγύησης ο 
ανάδοχος οφείλει να επιθεωρεί κατά κανονικά χρονικά διαστήματα τις εγκαταστάσεις και να τις 
διατηρεί σε άριστη κατάσταση, χωρίς πρόσθετη αμοιβή γι’ αυτά. Στις εργασίες συντήρησης 
περιλαμβάνεται και η εκτέλεση κατά την διάρκεια του χρόνου εγγύησης της προληπτικής 
συντήρησης καθώς και η αξία των αναλωσίμων υλικών που θα απαιτηθούν κατά την υλοποίησή της. 
Ο ανάδοχος του έργου φέρει την ευθύνη της αποκατάστασης οποιασδήποτε βλάβης ήθελε 
παρουσιασθεί. σε οποιαδήποτε υπό προμήθεια συσκευή. Σαν βλάβη συσκευής νοείται οποιαδήποτε 
βλάβη μπορεί να παρουσιασθεί από αστοχία της συσκευής και όχι από βίαια παρέμβαση ή 
χειριστικό σφάλμα ή υπερτάσεις του δικτύου τροφοδοσίας. Σε περίπτωση που δεν αποκατασταθεί η 
βλάβη, ο προμηθευτής είναι υποχρεωμένος να αντικαθιστά τις επιμέρους μονάδες με καινούργιες, 
οι οποίες θα συνοδεύονται από εγγύηση διάρκειας, ώστε να λήγει με την συνολική εγγύηση. Θα 
αναφέρονται αναλυτικά στοιχεία για την εγγύηση σε ότι αφορά: 
 

- Στην περιοδικότητα και διάρκεια της προληπτικής συντήρησης και το ωράριο μέσα στο 
οποίο μπορεί να πραγματοποιείται. Οι ημερομηνίες και ώρες θα καθορίζονται μετά από 
συνεννόηση με την Υπηρεσία. 
 



 

- Στο μέσο χρόνο απόκρισης μεταξύ τηλεφωνικής κλήσης και άφιξης του εξειδικευμένου 
προσωπικού για την αντιμετώπιση βλαβών και το προβλεπόμενο ωράριο απόκρισης καθώς 
και οι όροι για αντιμετώπιση βλαβών εκτός του παραπάνω ωραρίου. 
 
- Στη δυνατότητα διάθεσης των απαραίτητων για την συντήρηση του προσφερομένου 
συστήματος ανταλλακτικών.  
 
- Στη διαδικασία που θα ακολουθεί για την περίπτωση που απαιτούμενα ανταλλακτικά δεν 
υπάρχουν στο απόθεμα, καθώς και ο μέγιστος και ο ελάχιστος πιθανός χρόνος αναμονής 
μέχρι την άφιξή τους. Επιπλέον, μετά την οριστική παραλαβή δοκιμαστικής λειτουργίας του 
έργου και στο χρονικό διάστημα της εγγύησης καλής λειτουργίας, η Τεχνική Υπηρεσία της 
ΔΕΥΑ Κιλκίς εκτιμά ότι θα χρειαστεί τουλάχιστον 160 ώρες PER CALL Υποστήριξης, από το 
προσωπικό του Προμηθευτή που ανέπτυξε τα προγράμματα εφαρμογής. Να δοθεί η 
διαδικασία υποστήριξης. 
 

 



 

ΜΕΡΟΣ Β- ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

 
Εκτιμώμενη αξία σύμβασης σε ευρώ, χωρίς ΦΠΑ  : 2.270.000,00 € 
 

Ανάλυση και Τεκμηρίωση προϋπολογισμού: 

 
ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΜΕΛΕΤΗΣ 

A1.ΣΕΚ ( ΣΤΑΘΜΟΣ ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗΣ ) 

 

Α/Α Περιγραφή Εξοπλισμού Πλήθος ΚΟΣΤΟΣ 
Μονάδας ΚΟΣΤΟΣ Συνολικό 

1 
Ασύρματος αισθητήρας  καταγραφής & αποστολής  

δεδομένων μετρητών καταναλώσεων  10350 171,80€ 
1.778.130,00 € 

2 
Yδραυλικός εξοπλισμός ( Διάφορα μικροϋλικα 

υδραυλικά, κ.λ.π.) 10350 19,30€ 199.755,50€ 

3 Εγκατάσταση, ρύθμιση  εξοπλισμού  ΣΕΚ 10350 18,05€ 186.817,50€ 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΟΣΤΟΥΣ ΣΕΚ (αριθμητικά) 2.164.702,50€ 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΟΣΤΟΥΣ ΣΕΚ (ολογράφως): Δυο Εκατομμύρια Εκατό εξήντα τέσσερις χιλιάδες επτακόσια δυο 
ευρώ και πενήντα λεπτά   

 

B1. ΚΕΝΤΡΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΕΛΕΓΧΟΥ 

 

B1.1. ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ - HARDWARE SOFTWARE 

 

Α/Α Περιγραφή Εξοπλισμού/εργασιών Πλήθος ΚΟΣΤΟΣ 
Μονάδας ΚΟΣΤΟΣ Συνολικό 

1 Ηλεκτρονικός Υπολογιστής Server 1 2.500,00€ 2.500,00€ 
2 Ηλεκτρονικός Υπολογιστής Client 1 1.500,00€ 1.500,00€ 

3 Μονάδα αδιάλειπτης τροφοδοσίας UPS 1 1.500,00€ 1.500,00€ 

4 Λειτουργικό σύστημα Server συν σουίτα γραφείου 1 1.000,00€ 1.000,00€ 

5 Διατάξεις λήψης των ενδείξεων κατανάλωσης 4 1.900,00€ 7.600,00€ 

6 Εργασίες Εγκατάστασης 1 1.833,00€ 1.833,00€ 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΟΣΤΟΥΣ ΚΣΕ-Β.1. ( ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ HARDWARE/ SOFTWARE) (αριθμητικά) : 15.933,00€ 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΟΣΤΟΥΣ ΚΣΕ Β.1. ( ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ HARDWARE/ SOFTWARE) (ολογράφως): Δέκα Πέντε Χιλιάδες 
Εννιακόσια Τριάντα Τρία Εύρω   

 



 

B1.2. ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΛΟΓΙΣΜΙΚΩΝ 

Α/Α Περιγραφή Εξοπλισμού Πλήθος ΚΟΣΤΟΣ 
Μονάδας ΚΟΣΤΟΣ Συνολικό 

1 Λογισμικό διαχείρισης δεδομένων από   σταθμούς 
ελέγχου κατανάλωσης ( ΣΕΚ) 

1 25.350,00€ 25.350,00€ 

2 Ανάπτυξη Λογισμικού διαχείρισης δεδομένων από   
σταθμούς ελέγχου κατανάλωσης ( ΣΕΚ) 1 24.900,00€ 24.900,00€ 

3 Ανάπτυξη Λογισμικού Διασύνδεσης με υπάρχοντα 
λογισμικά απεικόνισης - καταγραφής 1 21.065,00€ 21.065,00€ 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΟΣΤΟΥΣ ΚΣΕ B1.2.  (ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΛΟΓΙΣΜΙΚΩΝ) (αριθμητικά) : 71.315,00€ 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΟΣΤΟΥΣ ΚΣΕ B1.2. (ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΛΟΓΙΣΜΙΚΩΝ) (ολογράφως):  Εβδομήντα μία Χιλιάδες 
Τριακόσια Δέκα Πέντε Ευρώ  

 

Γ.1.ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

Α/Α Περιγραφή Εξοπλισμού Πλήθος ΚΟΣΤΟΣ 
Μονάδας ΚΟΣΤΟΣ Συνολικό 

1 Εκπαίδευση προσωπικού 1 8.749,50€ 8.749,50€ 
2 Τεκμηρίωση - Δοκιμαστική λειτουργία - Συντήρηση 1 9.300,00€ 9.300,00€ 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΟΣΤΟΥΣ ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ (αριθμητικά) : 18.049,50€ 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΟΣΤΟΥΣ ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ   (ολογράφως): Δέκα Οκτώ Χιλιάδες Σαράντα Εννέα Ευρώ και 
Πενήντα Λεπτά  

 



 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΜΕΛΕΤΗΣ 

 

A1.ΣΕΚ ( ΣΤΑΘΜΟΣ ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗΣ ) 

Α/Α Περιγραφή Εξοπλισμού 
ΚΟΣΤΟΣ 

ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΑ  ΟΛΟΓΡΑΦΩΣ 

1. 
 

ΣΤΑΘΜΟΙ ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗΣ ΣΕΚ  
 

2.164.702,50 € 
Δυο Εκατομμύρια Εκατό εξήντα τέσσερις 
χιλιάδες επτακόσια δυο ευρώ και 
πενήντα λεπτά   

 
 

ΑΘΡΟΙΣΜΑ 1 : 
 

2.164.702,50 € 
Δυο Εκατομμύρια Εκατό εξήντα τέσσερις 
χιλιάδες επτακόσια δυο ευρώ και 
πενήντα λεπτά   

 
 

B1. ΚΕΝΤΡΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Α/Α Περιγραφή Εξοπλισμού 
ΚΟΣΤΟΣ 

ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΑ  ΟΛΟΓΡΑΦΩΣ 

1. 
 

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ (HARDWARE SOFTWARE  ) 
 

15.933,00 € Δέκα Πέντε Χιλιάδες Εννιακόσια Τριάντα 
Τρία Εύρω   

2. 
 

ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΛΟΓΙΣΜΙΚΩΝ   
 

71.315,00 € Εβδομήντα μία Χιλιάδες Τριακόσια Δέκα 
Πέντε Ευρώ 

  
 

ΑΘΡΟΙΣΜΑ 2 : 
 

87.248,00€ Ογδόντα Επτά Χιλιάδες Διακόσια 
Σαράντα Οκτώ Ευρώ  

 
 

Γ.1.ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

Α/
Α Περιγραφή Εξοπλισμού 

ΚΟΣΤΟΣ 

ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΑ  ΟΛΟΓΡΑΦΩΣ 

1. 
 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  
 

8.749,50 € Οκτώ Χιλιάδες Επτακόσια Σαράντα 
Εννέα Ευρώ και Πενήντα Λεπτά   

2. 

 
ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ- ΔΟΚΙΜΑΣΤΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 

– ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ  
 

9.300,00 € Εννέα Χιλιάδες Τριακόσια Ευρώ  

  
 

ΑΘΡΟΙΣΜΑ 3 : 
 

18.049,50 € Δέκα Οκτώ Χιλιάδες Σαράντα Εννέα 
Ευρώ και Πενήντα Λεπτά 

 
 



 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ 

Α/
Α Περιγραφή Εξοπλισμού 

ΚΟΣΤΟΣ 

ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΑ  ΟΛΟΓΡΑΦΩΣ 

1. 

 
ΑΘΡΟΙΣΜΑ 1 :  

(ΣΤΑΘΜΟΙ ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΕΩΝ) 
 

2.164.702,50 € 
Δυο Εκατομμύρια Εκατό Εξήντα Τέσσερις 
Χιλιάδες Επτακόσια Δυο Ευρώ και 
Πενήντα Λεπτά  

2. 

 
ΑΘΡΟΙΣΜΑ 2 :  

(ΚΕΝΤΡΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΕΛΕΓΧΟΥ) 
 

87.248,00 € Ογδόντα Επτά Χιλιάδες Διακόσια 
Σαράντα Οκτώ Ευρώ 

3. 

 
ΑΘΡΟΙΣΜΑ 3 :  

(ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ) 
 

18.049,50 € Δέκα Οκτώ Χιλιάδες Σαράντα Εννέα 
Ευρώ και Πενήντα Λεπτά 

  

 
ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΑΘΡΟΙΣΜΑ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

(ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ)  : 
 

2.270.000,00 € Δυο Εκατομμύρια Διακόσιες Εβδομήντα 
Χιλιάδες 

 
 

 
ΣΥΝΤΑΧΘΗΚΕ ΕΘΕΩΡΗΘΗ 

 

 

 

 

Ο ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ Δ/ΝΣΗΣ Τ.Υ. ΔΕΥΑ ΚΙΛΚΙΣ 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΡΑΓΙΟΣ 

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

Ο ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ Δ/ΝΣΗΣ Δ.Ο.Υ. ΔΕΥΑ ΚΙΛΚΙΣ 

ΜΙΧΑΗΛ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ 
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